

合肥市中小学学区明年大调整

将改扩建56所幼儿园,新建一批中小学

星级记者 桑红青

合肥市明年将改扩建56所幼儿园,合肥市南门小学等学校明年将办分校,合肥市蜀山区将整合资源打造一所名高中……记者日前从合肥市教育局获悉,合肥市各区学区明年将出现大调整,合肥市四大主城区将新建一大批新学校。

改建56所幼儿园

依照规划,合肥市明年将完成新建、改扩建56所幼儿园的任务,合肥市宿州路幼儿园荣城北苑幼儿园明年将开工建设,并将在大杨镇新办1所公办幼儿园。另外,合肥市还将在三十岗乡,利用古城小学和幸福小学的富余校舍兴办1所规模适中的校中园,位于清源路电厂拆迁复建点舒馨花园小区内

内的舒馨花园幼儿园即将开工建设。

同时,包河区明年预计兴建7所幼儿园,其中有6所都将建成公办园;瑶海区明年将新建3所、改扩建3所幼儿园,落实5所小区配套园;蜀山区明年将兴办3所公办幼儿园,拟将位于蜀山产业园区内的中海幼儿园建成9个班的规模。

新建一批新学校

合肥市明年中小学学区将出现大调整,据合肥市庐阳区教体局相关负责人介绍,合肥市南门小学恒盛皇家花园分校、合肥市逍遥津小学金都华庭分校、合肥市红星路小学北环阳光分校都将在明年8月底建成后投入使用。另据合肥市瑶海区教体局相关负责人介绍,该区明年将完成新漕冲学校、新铜陵新村小学建设并投入使用。蜀山区将在合肥市习友路与科学大道东北交口建设合肥市保利小学,规模为36个班,计划明年2月动工,2013年6月完工;

蜀山区还将在岳西路和庙岗路交口、玉镜路与甘泉路交口建设望岳中学、蜀山初级中学,规模分别为48个班和36个班,目前两校都处于规划阶段,预计2012年6月动工,2013年8月完工。

与此同时,合肥市将筹划建设蜀山高级中学,目前立项工作已完成,建成后学校计划将有90个教学班,能容纳4500名学生,其中住校生拟为3000人。同时还将整合合肥市28中、合肥市51中高中资源,新办一所高标准寄宿制高中。

义务教育,合肥不收作业本费了

星报讯(记者 沈娟娟) 昨日,记者从合肥市财政局获悉,从2011年秋季学期开始,该市(含巢湖市、庐江县)全面免除义务教育阶段学生作业本费。

2010年教育事业统计合肥义务教育阶段学生67.07万人(含巢湖市、庐江县18.43万人),按小学每生每学期10元、初中每生每学期20元的收费标准测算,市财政将一次

性免除2011年秋季学期作业本费915万元。

记者了解到,今年合肥市继续免除城乡义务教育阶段学生学杂费,全面免除农村义务教育阶段学生教科书费用,补助贫困寄宿生生活费,城市低保家庭学生享受“两免一补”政策;农村义务教育阶段学生上学只收作业本费,城市义务教育阶段学生上学只收课本费和作业本费,寄宿生收住宿费。

成绩合格,准护士无需再领证明

星报讯(卫新办 陈旭) 记者昨日从省卫生厅获悉,为方便分散全国各地的考生,今年成绩合格的护士执业资格考试成绩单(专业实务77分、实践能力76分)与成绩合格证明同效。也就是说,考生只需有合格成绩单,就无需再异地领取合格证明。

据介绍,今年护士注册于十月份开始进行,卫生部人才交流中心寄出的“护士执业资格考试成绩合格证明”姗姗来迟。

18788份合格证明,就有18788名将要注册的护士需要重新到18个报名点领取合格证明。这些学生分布在全省各地,而报名点又在全国各地,再次取证不仅浪费时间和金钱,也可能影响我省护士执业注册工作的按时完成。省卫生厅窗口通过向厅机关护士注册主管部门沟通和求证,从而实现成绩合格的护士执业资格考试成绩单与成绩合格证明同效。

订票趁早,机票价格已开始回升

星报讯(记者 王玉) 前段时间出现的2折、3折机票,现在销声匿迹了。本周内的机票价格出现了明显回升,4折机票已是最低价,一些之前冷门的航线也恢复到5折、6折的价位上(详见星空社区www.xksq.net)。

昨日记者从合肥机场售票中心了解到,本周合肥前往昆明、广州、深圳等航班

均有4折机票,不过这个折扣也标明了“少量”。合肥前往大连、厦门、天津等航班全部在5折以上,而前往温州、南宁、济南、福州、和田的航班全部恢复到全价上了。

机场提醒旅客,越来越多的人会选择出行过圣诞和元旦,届时机票折扣会越来越小。如在岁末年初有出行计划的,可以提前趁机票有折扣时购买,以免耽误行程。

去“阿凡达世界”看迷人水母

合肥海洋世界水母馆元旦迎客



工作人员在检测水母的生存环境

星报讯(记者 董艳芬/文 李超钰/图) 色彩变幻的封闭水柱、翩翩起舞的美丽水母、亦真亦幻的海底世界……还记得电影《阿凡达》里翩翩起舞的水母吗?这种梦幻的场景很快在合肥也能见到了,记者昨从合肥海洋世界了解到,投资1200万元的“亚洲一流梦幻水母馆”的2000多只水母最快将于2012年元旦与广大游客见面。

合肥海洋世界相关负责人介绍,海洋世界水母馆面积200多平方米。在这里,市民如同置身海底,不仅能欣赏到爱与思念的化身——海月水母,还能看到被誉为“黄金剑”的大型水母——太平洋海刺,更有如珍珠般的澳洲斑点水母、艳丽迷人的紫纹海刺、飘逸出尘的天草水母、黑星海刺水母等也将一一“亮相”。

名校竞相“掐尖”,考生“吃不消”

专家支招:不可“撞运气”误高考

星级记者 桑红青

北大、清华“校长推荐”名单刚刚尘埃落定,中国人大近日又发起了“校长直通车计划”,我省四所高中名列其中。虽说各名校联考政策还没有最终出台,但各名校各自“掐尖”之战火药味渐浓。面对各类推荐、保送、自主招生等诸多考试,不少考生觉得有点“吃不消”,对此,专家建议,考生不能把宝都押在自主招生考试上,要用平常心对待,高考不能放弃。

四所高中被中国人大“圈定”

2012年高校自主招生变数诸多,联考政策不明朗。北大、清华两所名校“掐尖”之战展开后,已分别争抢到了2012届“第一茬”优秀毕业生。

近日,中国人大也首推“校长直通车计划”,考生由中学校长实名向该校推荐,被推荐考生审核合格后直接进入面试环

节,不用参加笔试。合肥六中、屯溪一中、安庆一中、淮北一中等四所高中被“圈定”,这意味着,中国人大又将在四所省示范高中中“掐尖”。据悉,另有多所著名高校也在制定类似“掐尖”计划,预计明年各校除了自主招生,还将有类似的“推荐”把优秀毕业生提前“招”进学校。

不能“押宝”自主招生考试

11月,我省共15所高中进行了北大和清华的推荐活动,不少考生接下来还将进行人大的“校长直通车”,再加上各名校的保送生资格考试报名、申请工作也全面展开。对于不少省示范高中“尖子生”来说,真有点“吃不消”,对此,合肥六中副校长牛和荣建议,高三考生还要把重心放在高考上,不能把宝都押在自主招生考试上,要保持良好的心态应对各类考试。

合肥市某重点高中负责人透露,

“推荐上名校”实际是各名校变相抢生源,把可能在高考考高分的学生提前圈进自己的学校。该负责人建议说,此类推荐,只属于少数“尖子生”的“福利”,大多数考生目光还是要盯着高考。对少数“尖子生”,教师要适当给些建议,不能影响高三的整体教学。而考生要合理定位自己的成绩和综合素质,不要盲目地选择此类考试,不能为了“撞运气”而耽误高考。